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«Να ευχαριστήσω και προσωπικά τους οργανωτές, τον φίλο και συνεργάτη και 

συνάδελφο και σύντροφο τον Νίκο τον Τόσκα και βέβαια τη διοίκηση της 

Ελληνικής Αστυνομίας και το σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης της 

Ανταποδοτικής και την Φυσική και την Πολιτική ηγεσία του Σώματος για την 

επιλογή αυτή και την ευκαιρία που μου δώσανε να είμαι σήμερα εδώ μαζί σας. 

Γιατί αυτό που αξίζει να πούμε εισαγωγικά αγαπητές φίλοι και φίλες είναι ότι 

έχουμε αργήσει και το σημερινό μήνυμα που δίνει με την επιλογή της αυτή η 

Ελληνική Αστυνομία είναι ότι πρέπει να βάλουμε πολύ περισσότερες δυνάμεις 

και να θυμίζουμε καθημερινά όλο και περισσότερο ότι έχουμε αργήσει στο 

δρόμο της ανακύκλωσης και σε όλα αυτά τα περιβαλλοντικά, αν θέλετε 

σύμφωνα τα οποία είναι απαραίτητα για τη ζωή μας, αλλά δυστυχώς πολύ 

συχνά μένουν λόγια. 

Νομίζω το σύνολο των Ελλήνων πολιτών αν τους ρωτήσουμε θα 

υποστηρίξουν ότι είναι φανατικοί οπαδοί της ανακύκλωσης. Όμως το 

αποτέλεσμα δυστυχώς δεν το βλέπουμε στη χώρα μας και ίσως και 

παγκοσμίως πρέπει να πούμε ότι πρέπει να περάσουμε από τα λόγια στην 

πράξη. 

Σήμερα λοιπόν είμαστε πολύ χαρούμενοι, γιατί υλοποιούμε μια πράξη. Είναι 

μια συγκεκριμένη επιλογή εφαρμοσμένη, εφαρμοστέα και με αποτελέσματα, 

διότι εδώ και αρκετό καιρό και στη χώρα μας με τον εθνικό σχεδιασμό 

διαχείρισης απορριμμάτων που εγκρίθηκε το 2015, κάναμε ξεκάθαρο με βάση 

τις ευρωπαϊκές οδηγίες, ότι πρέπει να επιστρέφουν πραγματικά υλικά στην 

οικονομίας μας από τη διαχείριση των απορριμμάτων. 

Δυστυχώς η χώρα μας σήμερα χάνει το 83% των πόρων που εισέρχονται στην 

κατανάλωση, γιατί 83% είναι ο συντελεστής ταφής σήμερα στην Ελλάδα. 

Πρέπει να φτάσουμε πολύ γρήγορα και να υπερβούμε ακόμα και το 50% στην 

επαναχρησιμοποίηση και στην ανακύκλωση. 

Είναι πολύ σημαντικό το ότι η επιλογή σας αυτή, αγαπητέ Υπουργέ γίνεται την 

ίδια περίοδο που η χώρα μας έχει σε ανάρτηση τη στρατηγική για την κυκλική 

οικονομία, η οποία θα παραμείνει σε δημόσια διαβούλευση μέχρι περίπου το 

τέλος Ιουνίου. 



Η στρατηγική για την κυκλική οικονομία και τα οικονομικά εργαλεία που 

έχουμε ήδη διαμορφώσει δίνουν τη δυνατότητα σε όλους τους φορείς, κύρια 

στην Αυτοδιοίκηση που έχει τη βασική ευθύνη, έτσι και αλλιώς το ίδιο 

Υπουργείο λειτουργούμε, να ανταμείψει αν θέλετε τους πολίτες, τους 

επιχειρηματίες και τους φορείς που είναι πρωτοπόροι στην ανακύκλωση και 

στην επαναχρησιμοποίηση. 

Το σύνθημά μας είναι ένα, ότι πρέπει όλα να επιστρέψουν στην πραγματική 

οικονομία, διότι δεν είναι απλά περιβαλλοντικός κανόνας. Τα υλικά, τα οποία 

θα επιστρέψουν στη χώρα μας σε αυτή τη φάση της παραγωγικής 

ανασυγκρότησης και της εξόδου από το πρόγραμμα θα γίνουν νέα εργασία, 

νέο προϊόν και εάν θέλετε, νέο αποτέλεσμα στη λειτουργία της οικονομίας της 

χώρας μας. 

Στοχεύουμε και στα τρία και στην οικονομία και στο προϊόν και στην εργασία. 

Και πάνω από όλα χρειαζόμαστε ένα περιβάλλον, έναν πλανήτη βιώσιμο μέσα 

στον οποίο θα ζήσουμε και θα προοδεύσουμε και ως κοινωνία αλλά και η 

παγκόσμια κοινότητα. 

Η ανακύκλωση είναι το πρώτο βήμα στην προσπάθεια αυτή. Έχουμε ανάγκη 

τους πόρους αλλά έχουμε ανάγκη από καθαρές θάλασσες, από καθαρά βουνά, 

από καθαρό αέρα. Αυτό είναι η Ελλάδα μας, η πατρίδα μας έχει ταυτότητα το 

περιβάλλον και η πρώτη πρωτοβουλία που πήραμε στην αρχή της χρονιάς για 

τον περιορισμό της χρήσης πλαστικής σακούλας είναι στην ίδια κατεύθυνση. 

Ήδη έχουμε εντοπίσει από τα πρώτα αποτελέσματα του μέτρου αυτού, μια 

σημαντικότατη τροποποίηση της καταναλωτικής συμπεριφοράς. Αυτό λοιπόν, 

που κάνουμε σήμερα εδώ είναι ότι βάζουμε και την Ελληνική Αστυνομία 

σύμμαχο σε αυτό το πανεθνικό μέτωπο περιβάλλοντος, διότι θέλουμε το κάθε 

στέλεχος σε όλη την Ελλάδα να λειτουργεί ως πομπός ανακύκλωσης. 

Να μαθαίνει, να εκπαιδεύει, να προπονεί στην ανακύκλωση και το σύστημα θα 

υποστηρίξει αυτήν την δραστηριότητα και μάλιστα με έναν ακόμα, αν θέλετε 

πιο κοινωφελή σκοπό, με την υποστήριξη του ταμείου αλληλοβοήθειας του 

φορέα που υποστηρίζει τα παιδιά της αστυνομίας, γιατί είναι παιδιά όλων μας 

τα παιδιά του ελληνικού κράτους και αυτό είναι ακόμα πιο σημαντικό, γιατί 

έχει και ακόμη ένα πρόσθετο κοινωνικό σκοπό. 

Εμείς από τη μεριά μας δε θα πούμε μόνο αργήσαμε, θα πούμε παράλληλα 

μπράβο που ξεκινάμε και θα είμαστε δίπλα μας να το στηρίξουμε αυτό, 

αγαπητέ Υπουργέ. Να έχουμε τα περισσότερα δυνατά αποτελέσματα, γιατί ο 

κάθε ένας από εμάς συμβάλλει σε έναν εθνικό στόχο, που είναι στόχος ζωής, 

είναι στόχος για τα παιδιά μας και προφανώς δεν μπορεί να λείψει κανένας. 



Αυτή η μάχη ενώνει όλη την Ελλάδα. 

Σας ευχαριστώ πολύ, καλή επιτυχία Αρχηγέ. Καλή επιτυχία και στο 

πρόγραμμα, να είστε καλά.» 


